

本报报道引多方伸出援手

结对帮扶 助贫困少女圆求学梦



陈明老先生送给陆静伟一幅名家书法，鼓励她努力学习。

青年报记者 丁嘉 摄

青年报实习生 郭志浩 记者 罗水元

本报讯 12月19日，“传递社会关爱 助力求学梦想”——陆静伟同学结对签约仪式在上南中学举行。仪式上，共青团上海市委老干部局局属事业单位委员会、共青团青年报社委员会、浦东新区规划管理中心、上南中学、离休干部陈明分别与陆静伟同学签约，将分别以不同形式帮助其完成高中三年的学业，现场各帮扶方还分别向陆静伟赠送了相应的款物。

贫困少女求学梦 牵动众人心

今年8月11日的青年报公益周刊上刊发了《父母都有精神障碍 陪爸爸捡垃圾 从未买过一件新衣——16岁少女中考后为学费发愁》一文，文中的主人公便是本次结对帮扶仪式上的主角陆静伟同学。一出生，陆静伟就由外公外婆照顾，她爸爸脑部有残疾，思维反应都不如正常人，妈

妈则患有精神抑郁。在她中考的前几天，外公也意外离世。

即便如此，她仍以564分的优异成绩完成中考，考取了上南中学，但问题接踵而来，此前一家人依靠外公的退休工资可以勉强维持日常的开销，外公的意外离世让这个家庭愈发困难。报道刊发后，引起了社会上的强烈反响。共青团上海市委老干部局局属事业单位委员会主动联系本报表达了结对帮扶的意愿。

结对帮扶 多方援手助圆梦

经多方联系，上海市关心下一代工作委员会、浦东新区规划管理中心、浦东新区教育局关工委、上南中学、共青团上海市委老干部局局属事业单位委员会和青年报社团委都向陆静伟同学伸出了援手。

在结对帮扶仪式上，浦东规划管理中心作为结对帮扶单位出席，中心的陶主任和陆静伟是上南中学校友，他说：

“我们愿意每年出资2400元资助她，她也是我们正式签约扶助的第三位学生。”

上南中学校领导在结对仪式上表态，愿意减免陆静伟同学每学期1000元的学费，老干部局局属事业单位团委成立了“启航”关怀小组，将不定期进行走访互动，辅导其学业，帮助其生活；经街道联系，与陆静伟居住在同一社区的离休干部陈明老先生与陆静伟结对，将帮助解决其家庭的困难；上海市委老干部局局属事业单位为陆静伟同学送上了精心挑选的课外书本，青年报社团委为陆静伟同学送上了一本精心准备的上海“公园通行证”，希望她的课余生活能更加丰富多彩。

陆静伟说：“我没有想到会有那么多好心人在关注我，真的非常感谢他们，他们让我更有信心地去完成高中的学业，并且考上一所好的大学，从而实现自己的‘会计师’梦想。”

公益速览

曹杨社区公益嘉年华举行

本报讯 记者 陈诗松 近日，由曹杨街道主办，上海新苑公益事业发展中心承办的“百灵鸟在行动”——曹杨社区公益嘉年华活动在“百灵鸟益站”志愿服务基地热闹开场。此次活动通过“创意DIY”助残活动、互动性的亲子活动、知识性的健康养生讲座、广泛性的志愿微行动，以及趣味性的环保游戏，让“百灵鸟在行动”走进社区、学校、家庭。

困难家庭孩子共游科技馆

本报讯 记者 陈诗松 近日，上海睿新社区服务中心“快乐三点半”携手拜耳集团组织了140多名困难家庭小朋友来到上海科技馆，开展了“Life—愿望树”的活动。志愿者们带领孩子们和科学近距离接触，时而“卖弄玄虚”，时而“娓娓道来”。与此同时，还一一实现了所有孩子的新年愿望。

音速为孩子梦圆新年

本报讯 记者 陈诗松 近日，由团市委、上海音速青年志愿服务中心等联合主办的“爱漾人心，梦圆新年”大型公益活动举行。本次公益活动旨在帮助孩子圆梦，音速向社会贫困家庭或特殊家庭的孩子征集心愿共63个，实时进行网上更新，请爱心企业及个人认领。截至活动当天，共有52个心愿被认领，捐献的各类物品包括书包、运动鞋、爱心羽绒服、书柜及自行车等。

爱心音乐会为病儿治疗献力

本报讯 记者 陈诗松 日前，由长期以来一直密切关注慈善事业，投身海峡两岸爱心公益的最大医疗整合活动交流平台的台湾合富集团赞助，在上海东方艺术中心举办了“风之音爱之颂”爱心慈善音乐会。此次活动旨在通过上海市儿童健康疾病基金会向上海市儿童医院“阳光爱心”专项基金会的儿童尿路畸形修复手术项目提供捐赠。音乐会上，十一位音乐家以他们爱的旋律，为慈善事业献出一份爱心，为世界传递一份正能量。

岗位技能体验营为青少年重拾职业梦想



师傅带着晓军到强电室参观体验。

青年报首席记者 贺佳颖 摄

青年报记者 陈诗松

本报讯 近日，18名青少年进入了绿地·阳光岗位技能体验营，进行全方位的求职培训和岗位操作。这些孩子曾有梦想，但因学历或能力而在求职路上迷茫，通过一周理论和实践的集中体验，他们重新找到

了职业梦想。

为迷茫青少年重拾职业梦想

“二楼所有商铺的电表都在这里。”走过像迷宫般的通道，刚刚换上工作服的晓军和师傅来到了强电室。这是他参与绿地·阳光岗位技能体验营的第一天。从职校毕业后，曾经在服装厂上班的他由于对材料过敏，无奈离职。正处于求职迷茫的他看到了该体验营的招生，成功报了名。

据介绍，体验营的启动仪式之前，阳光中心的社工们就在全市范围内进行招募，收到了来自全市50多份简历，并从中筛选出了18人作为首批岗位技能体验营的学员。

合作方告诉记者，企业十分关注对青年人的培养，也希望集团可以发挥企业资源优势，为青年人实现心中的梦想助一臂之力。“对于处于就业边缘状态的青年人而言，既需要机会了解工作岗位对个人的具体要求，也

需要让自己通过这次体验认识到自己的不足，从而有针对性地提高自己的能力，实现自己的职业梦想。”该项目的相关负责人说。

理论培训、岗位操作轮番上阵

体验营的时间虽然只有短短一周，但是培训内容排得满满当当，项目分为理论培训和岗位实际操作两大块。

在理论培训中，涵盖了职场适应性训练、实用面试技巧等培训课程。阳光社工与绿地志愿者们，在六天有限的体验营时间内，向学员传授丰富的职场知识和工作技能，同时，也让青少年了解世界五百强企业的运营理念，其企业员工共同遵循的信念以及共同追求的目标，体验到一个国际型企业的文化。

而对于岗位实际操作的环境，合作方提供了收银、前台、客服、工程物管等多个岗位，让参与的青少年真切地走入一线，了解最真实的工作状况。

上海市协力律师事务所
合同纠纷 公司顾问
股权纠纷 公司解散
公司清算 破产清算
电话：021-88886490 传真：5821111
电子邮箱：guobei148@163.com
《青年报》常年法律顾问